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                                        TØLLØSE LOKAL FORUM  

  

  

Referat fra bestyrelsesmøde, onsdag den 10. maj 2023, kl. 18.00.  

Deltagere: Flemming Sommer, Gert H. Hansen, Claus Jørgensen, Kjeld Sørensen, Mette Olin og 

Mogens Andreasen.  

Endvidere deltog Tine fra Trafikgruppen. 

Fraværende: Claus Andersen og Frank Christensen 

Formanden bød velkommen.  

  

  

1. Øget trafiksikkerhed i Tølløse by 

Under dette punkt deltog Henrik Harder og Andreas Willer Jørgensen fra Holbæk Kommune. 

Henrik og Andreas orienterede om, at det ikke var muligt at indføre en fartbegrænsning på 40 km/h  

på alle veje inden for byskiltene, og at en ændring af lyskrydset ved Hjortholmvej vil kræve en 

større ombygning. 

Efter en drøftelse blev der enighed om, at vi skal starte med udvalgte veje, og det blev 

Kvarmløsevej/Tølløsevej, Sønderstrupvej, Jernbanevej og Vestergade. 

 

På Vestergade skal der endvidere etableres en chikane ved Sejergårdsskolen, og der etableres 

fodgængerovergange ved skolen og ved Superbrugsen. 

 

Overvejelserne om en ensretning af Vestergade afventer effekten af de andre tiltag. 

 

Fartbegrænsningerne og de andre tiltag kræver politiets godkendelse. 

 

Ændringerne ved Tølløse Centralskole vil blive iværksat – afhænger ligeledes af politiets 

godkendelse. 

 

For så vidt angå den tunge trafik blev det fremsat det ønske, at lastbiler ikke længere kan køre til 

Tølløse fra Elverdammen, men i stedet for ledes ind ad Hjortholmvej. Kommunen vil undersøge, 

om dette er muligt. 

 

Efter en længere debat fremhævede Flemming Sommer, at lokalforum anser processen med 

kommunens repræsentanter for særdeles vellykket. Det har også stor betydning, at parterne mødes 

fysisk. Så stor ros til kommunens repræsentanter. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referatet fra bestyrelsesmødet den 17. januar 2023 blev godkendt.  

  

2. Status på økonomien  

Kjeld gav en kort orientering om foreningens økonomi. Vi har modtaget det kommunale tilskud på 

28.000 kr., og der er afholdt udgifter på i alt 11.344 kr.  Det giver et overskud på ca. 16.600 kr. 

Foreningens egenkapital er herefter 76.659 kr. 

 



.. 

 

Efter en længere drøftelse var det enighed om, at vi nu skal anskaffe 20 nye flagstænger, hvilket vil 

beløbe sig til ca. 40-45.000 kr. 

Mette vil rette henvendelse til Fællesskab Tølløse for at undersøge, om de vil donere 10 stk. 

flagstænger til byen. 

 

4. Møde om ny kommuneplan  

Flemming orienterede om, at vi til mødet med kommunen den 1. juni 2023 om den ny 

kommunalplan vil drøfte følgende emner: 

- Der er ikke udlagt tilstrækkeligt jord til udstykninger til boliger i Tølløse 

- Tilsvarende gælder til erhverv og tekniske anlæg 

- Sol- og vindmølleanlæg skal ligeledes kunne etableres 

- Skov og rekreative anlæg i Tølløse 

 

Kjeld nævnte, at vi også bør sørge for at få frigjort de arealer, som er bundet op på de to 

omfartsveje, og at vi skal forsøge at få en ny omfartsvej, der går fra Skimmede og længere vest for 

Tølløse (bag om containerpladsen og eventuelt også vest om Gl. Tølløse). 

 

Der var enighed herom. 

 

5. Forbedring af byrum i Tølløse 

Mette og Tine orienterede om de foreløbige overvejelser, som arbejdsgruppen har om de tre rum. 

Ved butikstorvet (Superbrugsen) overvejes at etablere en legeplads, hvilket er foreslået af den 

kommunale repræsentant, som de har haft møde med. 

Byparken skal eventuelt fornyes med et nyt bord og bænke. 

Oasen (mellem Vestergade, Østergade og Nygade) har et areal på ca. 3800 m2, og her påtænkes 

etableret en legeplads, hvor halvdelen af arealet skal være med en trafiklegeplads, hvilket er en 

optimal udnyttelse af den allerede eksisterende asfaltbelægning. Der påtænkes endvidere 

forskellige andre supplerende aktiviteter med beplantning af træer mv. 

 

Arbejsgruppen er under arbejdet blevet orienteret om, at der i kommunen er afsat 1 mio kr. i 2023 

og 1 mio kr. i 2024 til deling mellem Jyderup og Tølløse. 

 

  

6. Tølløse byjubilæum 

Kjeld orienterede om, at arbejdsgruppen arbejder videre med projektet. 

Der skal afholdes et møde med DSB og Banedanmark for at finde ud af, hvad de kan byde ind med. 

Endvidere vil arbejdsgruppen indkalde alle foreningerne i Tølløse til et møde, hvor der vil blive 

uddelt opgaver.  

  

7. Høringssvar vedr. grøn pulje til vedvarende energi  

Flemming orienterede om kommunens forslag om en grøn pulje til vedvarende energi. 

Naboer til vedvarende energianlæg kan søge de pågældende puljemidler til retablering og 

forskønnelse af lokalområdet. 

Lokalforum finder, at det er en udmærket ordning. 

 

Flemming nævnte under dette punkt, at han har haft en drøftelse med kommunen om fjernvarme i 

Tølløse. Flemming har understreget, at vi ikke vil etablere en fjernvarmegruppe, idet vi hverken har 

ressourcerne eller kompetencerne til et sådan arbejde. 

 



.. 

 

Der vil inden længe komme en redegørelse fra Fors A/S, hvoraf det vil fremgå, om Tølløse er 

fundet egnet til fjernvarme. 

Der var enighed herom. 

 

8. Eventuelt   

Gert orienterede om, at arbejdet med jutræstændingen, som finder sted søndag den 26. november 

2023, kl. 15.00, forløber problemfrit. Enighed om, at der ikke inviteres nogen taler i år. 

Der skal eventuelt være noget underholdning for børnene. 

  

Kjed holder møde med Plejehjemmet Tysingehave – for at registrere kunstværker. 

  

Kjeld nævnte endvidere, at projektet ”Ren by” gik godt med 30-40 deltager. Der blev ikke samler 

så meget affald op, idet skolerne i år har været meget aktive. Der er også en del private, som 

frivilligt samler affald. Tak til alle for indsatsen. 

 

Kjeld vil indkalde Fors A/S til et møde om de udbedringer af veje/fortove og indkørsler mv., som 

endnu ikke er udbedret efter kloakarbejdet på Kvarmløsevej. 

 

Der var endvidere en drøftelse om manglende information fra Kommunens side om indflytning af 

et større antal personer på Kvarmløsevej. Det er vigtigt i en lille by som Tølløse, at der hurtigt 

informeres. Flemming kontakter kommunen herom. 

 

 

Referent 

Mogens Andreasen  

  

  


